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3A4A4N:

1. [puBegUTE XMMYECKME NPOLLECCHI, KOTOPble 0becneynBaim B
cpeAHeBEKOBOM TEXHOIOMMUN MNOJYYEHNE OCHOBHOIO KOMMOHEHTA
NOpOXa-CeneH.

2. Vlcnonb3ys HaWATbIPHbIKM CNUPT M3 anNTekn, Kak e AMHCTBEHHbIN
MCTOYHMK

a30Ta, NPeAIOXKNTE XUMMUKO-TEXHOIOTUYECKYHD CXEMY MOYYEHUS
CeNNTPbI ANS

nopoxa B nabopatopuu. [pr 3TOM BECb 30T BNAOTb A0
NoJly4YeHUst KOHEYHOr O

NpoAYKTa A40/KEH HAXOAUTCS B COCTaBe pacTBOpa.



3.Mpegnoxute cnocobbl U TEXHONOTNYECKYHO CXEMY
OCYLLEeCTBAEHMSA NPEBPALL,EHNA MEHEE LLEHHOW HAaTPUEBOU
Ce/INTPbI B KAJIMEBYIO 1 MO BOSMOXHOCTK, peannsyunTe ee Ha
NpakTuKe.



TepMuH "cenntpa" npomcxoamT oT no3gHenatnHekoro sal nitri (nat. sal - conb
nitrum - Wenoyb, NpupogHas coaa, uHoraa notaw). B npupoge C. (cm. HuTpaTh!
NpupoAHbie) 0bpasyoTCs NpU PasIoKEHUM PA3INYHBIX OPraHMYeCKMX OCTATKOB NOJ,
AencTBreM HUTpuduLmpytowmx baktepumn. HaunHas c cepesnHbl 14 B. CEANTPOU
Ha3biBasn HUTpPAT Kama KNO3 - rnaBHYHO COCTaBHYIO YacTb YEPHOro nopoxa. Ans
nonydyeHna KNO3 cay>Xnam cenmtTpsaHmLbl - Kydm M3 CMeC HaBO3a C M3BECTHSAKOM,
MepresieM, CTPOUTEIbHbIM MYCOPOM U T. M. C MPOC/I0MKaMM U3 XBOPOCTA NN
cosiombl. MNpu rHneHnn obpa3oBbiBaICa aMMMaK, KOTOPbIW B MpoLiecce
HUTPUdUKaL MM (C NOMOLLbIO BakTepuii) NpeBpaLLasiCa BHaYa e B @30TUCTYIO, 3aTeM
B @30THYO KMcaoTy. MNocnegHss, B3aumogenctays ¢ CaCO3, aasana Ca (NO3)2,
KOTOPbIY BbllenaumBaam Bogoun. JlobaBka ApeBecHOM 301bl (COCTOSILLEN B
ocHoBHOM U3 K2CO3) npmuBogunna Kk ocaxgeHuto CaCO3 1 nonyvyeHUo pacTBopa
KNO3 Takomn cnocob npumeHsaca Ao 1854, korga Hemeukum xumnk K. HénbHep
Hayan npousBoacTBo KNO3, ocHoBaHHOe Ha peakumn B pactope: KCl + NaNO3 =
KNO3 + Nadl.






Takou cnocob npumeHancs Ao 1854, korga Hemewkmn xumnk K. HénbHep Havan npounssogcteo KNO3,
OCcHOBaHHoe Ha peakuum B pactBope: KCl + NaNO3 = KNO3 + NaCl.



KCl+NaNO,= KNO3+NaC(l
NH4NO3+KCl=NH4CI+KNO3
KOH+HNO3=KNO3+H20
K+HNO3=KNO3+NO+H20
K20+HNO3=

KOH+NO2 n okcmpg asoTa (5).
NH4NO3+KOH=NH3+H20+KNO3.
K2CO3+HNO3=KNO3+H20+CO2




BoiBOAbI:

1)B cpeaHune Beka gnsa nonyyeHnsa KNO3 cayxnam cenmtpaHmubl Npy rHUEHUU
obpa30BbIBa/ICA aMMMaK, KOTOPbIA B MpoL,ecce HUTpUGUKaL MM NPeBPALLA/ICS B a30THYIO
KMCNOTY. A MOTOM yXe noc/e napy peakumm obpasoBasacs HATPAT Kaius.

2) Vicnonb3ysa HalwaTbIpHbIV CAUPT U3 anTeku, Kak e AMHCTBEHHbIN UCTOYHUK

a30Ta, A NONYYUN CeNNTPY ANS

nopoxa B n1abopatopun.

3)



Cnmncok antepatypsbi:



